

**Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)**

**Broj predmeta: K-Po2 22/10**

**Glavni pretres 16.06.2011.**

**Izveštaj:** Nataša Kandić i Marina Kljaić, punomoćnice oštećenih

### **Ispitivanje svedoka Rajka Lovrića**

Vratio se u Lovas četiri-pet dana po oslobođenju sela jer je bio na lečenju u Beogradu. U svojoj ulici je video tenkove, a u kući je zatekao vojsku. Roditelji su mu rekli da ima poginulih i da postoji radna obaveza. Otišao je do zadruge i prijavio se, pa je u narednom periodu radio sa beračem kukuruza.

### **Pitanja branilaca**

Svedok je Srbin oženjen Hrvaticom. U njegovoj kući je održan sastanak između meštana Hrvata i Srba na kojem je bilo govora da se meštani čuvaju, da niko nikoga ne dira. Bilo je desetak ljudi, po četiri-pet Srba i Hrvata, među kojima Adam Rendulić, Željko Cibra, Franjo Žadanj, Franjo Krizmanić. Po povratku u Lovas javio se Milanu Miljkoviću u Zadrugu, koji ga je rasporedio da radi na berbi kukuruza sa svojim beračem. Supruga je bila raspoređena na poslove u kuhinji. Tada je na ulasku i izlasku iz sela vojska držala straže i bile su potrebne propusnice da bi se iz sela otišlo u Srbiju, a izdavala ih je vojska. U selu je bio uveden policijski čas. Postao je pripadnik TO Lovas, komandir mu je bio Milan Radojčić. Imao je staru SMB uniformu, ali nije imao oružje. Pripadnik TO postao je tako što je jedno njih 15 u opštini postrojio neki oficir i odredio Radojčića za komandira. TO Lovas je imala tri punkta: ispred Mesne zajednice, ispred vodovoda i ispred škole. U tom periodu svake noći se u selu pucalo. Marka Sabljaka i njegovu porodicu otpratio je svojim kolima do Brčkog. Svedokova supruga je pre odvođenja ljudi na minsko polje, u zadruzi uzela Vjekoslava Balića kao pomoć u kuhinji. Lično nije prisustvovao ni jednom maltretiranju meštana.

### **Pitanja zamenika tužioca**

Uniformu koju je nosio kao pripadnik TO Lovas imao je od ranije kao rezervista. Samo kada je bio na obezbeđenju objekata dobijao je običnu pušku. Nije mu poznato kako su meštani stradali na minskom polju.

### **Pitanja optuženih**

Par dana nakon napada na Lovas, pri pretresu kuća, pretučene su njegove tetka Danica Zoraja i ujna Miljojka Zoraja. Nije siguran da je baš tog dana pretučen i njegov komšija Marko Sabljak.

### **Pitanja predsednika veća**

Od vlasti u selu, Đuro Prodanović i Savo Klisurić su bili u mesnom uredu, u zadruzi je bio Ljuban Devetak, u policiji pokojni Milorad pa Mićo Devčić, dok ostale nije poznao. Nije mu poznato šta se dešavalo u selu, jesu li neki meštani preživljavali torture, jer je po ceo dan bio u polju i vraćao se pre sam početak policijskog časa.